
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00859
Título da Pesquisa:
ÍNDICE DE CONFIANÇA DO CONSUMIDOR
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: ABRIL/1998
Tamanho da Pesquisa: 880
Universo da Pesquisa: População de 18 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

417 47,4 47,4 47,4
463 52,6 52,6 100,0
880 100,0 100,0

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 ou mais
Total

175 19,9 19,9 19,9
249 28,3 28,3 48,2
456 51,8 51,8 100,0
880 100,0 100,0

p1 Em relação às compras de supermercado, principalmente produtos de limpeza e 
alimentos, você acredita que a quantidade de produtos a serem comprados por sua 

família, no mês de maio, vai ser maior ou menor do que a do mês de abril?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior
2 Menor
3 Igual
4 Não sabe
Total

203 23,1 23,1 23,1
231 26,3 26,3 49,3
409 46,5 46,5 95,8

37 4,2 4,2 100,0
880 100,0 100,0

p3 Você ou alguém de sua família deverá comprar roupas ou calçados no mês de 
maio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

373 42,4 42,4 42,4
247 28,1 28,1 70,5
260 29,5 29,5 100,0
880 100,0 100,0
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p5 Vocês vão comprar algum bem durável no mês de maio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

91 10,3 10,3 10,3
384 43,6 43,6 54,0
405 46,0 46,0 100,0
880 100,0 100,0

p6 Pensando nesses bens duráveis para casa, você acredita que, em termos gerais, 
atualmente é um bom ou um mau momento para as pessoas comprarem essas mercadorias?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Mau
3 Não sabe
4 Outras Respostas
Total

308 35,0 35,0 35,0
329 37,4 37,4 72,4
221 25,1 25,1 97,5

22 2,5 2,5 100,0
880 100,0 100,0

p7 Você poderia dizer se sua família está melhor ou pior financeiramente do que há 
um ano atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 Não sabe
Total

271 30,8 30,8 30,8
309 35,1 35,1 65,9
298 33,9 33,9 99,8

2 ,2 ,2 100,0
880 100,0 100,0

p8 Agora, pensando no futuro, você acredita que daqui a um ano sua família estará 
melhor ou pior financeiramente ou simplesmente a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 Não sabe
Total

417 47,4 47,4 47,4
145 16,5 16,5 63,9
236 26,8 26,8 90,7

82 9,3 9,3 100,0
880 100,0 100,0
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p9 Pensando nas condições econômicas do Brasil, você acredita que nos próximos doze meses, 
nós estaremos experimentando melhores momentos ou piores momentos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhores momentos
2 Piores momentos
3 Igual
4 Não sabe
Total

292 33,2 33,2 33,2
332 37,7 37,7 70,9
205 23,3 23,3 94,2

51 5,8 5,8 100,0
880 100,0 100,0

p10 Olhando mais para frente, você diria que o Brasil como um todo vai ter, para os próximos 
cinco anos, 'bons tempos' ou experimentará períodos de desemprego generalizado e 

depressão (maus tempos)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bons tempos
2 Maus tempos
3 Outras Respostas
4 Não sabe
Total

324 36,8 36,8 36,8
467 53,1 53,1 89,9

27 3,1 3,1 93,0
62 7,0 7,0 100,0

880 100,0 100,0

p11 Pensando na parcela de sua renda que está comprometida com contas de consumo corrente 
como contas de água e de luz, telefone e condomínio ou aluguel. Você considera sua renda:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito comprometida
2 Mais ou menos 
comprometida
3 Pouco comprometida
4 Você não paga 
nenhuma dessas contas
5 Não sabe
Total

389 44,2 44,2 44,2
250 28,4 28,4 72,6

133 15,1 15,1 87,7
100 11,4 11,4 99,1

8 ,9 ,9 100,0
880 100,0 100,0

p12 Pensando na parcela de sua renda mensal qua está comprometida somente com dívidas como 
cheques pré-datados, cartões de crédito ou fiados você se considera:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito endividado
2 Mais ou menos 
endividado
3 Pouco endividado
4 Você não tem dívidas 
desse tipo
97 Não respondeu
Total

101 11,5 11,5 11,5
176 20,0 20,0 31,5

138 15,7 15,7 47,2
464 52,7 52,7 99,9

1 ,1 ,1 100,0
880 100,0 100,0
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p13 E em relação à parcela de sua renda mensal comprometida somente com dívidas como carnês 
de lojas, empréstimo pessoal, compra de imóvel e leasing de carro você se considera:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito endividado
2 Mais ou menos 
endividado
3 Pouco endividado
4 Você não tem dívidas 
desse tipo
Total

63 7,2 7,2 7,2
157 17,8 17,8 25,0

131 14,9 14,9 39,9
529 60,1 60,1 100,0

880 100,0 100,0

p14 Agora pensando no mês de maio do ano passado e considerando todas as suas contas 
como cheques pré-datados,cartões de créditos,fiados,carnês de lojas,empréstimo pessoal,

compra de imóvel e leasing de carro.Você diria que está agora mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais endividado
2 Menos endividado
3 Igual
4 Não tem dívidas
5 Não sabe
Total

187 21,3 21,3 21,3
194 22,0 22,0 43,3
286 32,5 32,5 75,8
209 23,8 23,8 99,5

4 ,5 ,5 100,0
880 100,0 100,0

p15 Pensando no mês passado,abril,e considerando todas as dívidas que você tem hoje,como 
cheques pré datados,cartões de créditos,fiados,carnês de lojas,empréstimo pessoal,compra 

de imóvel e leasing de carro.Você diria que agora está mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais endividado
2 Menos endividado
3 Igual
4 Não tem dívidas
5 Não sabe
Total

92 10,5 10,5 10,5
160 18,2 18,2 28,6
416 47,3 47,3 75,9
211 24,0 24,0 99,9

1 ,1 ,1 100,0
880 100,0 100,0

p16 Você considera o atual momento econômico um bom momento , um momento regular ou um 
mau momento para fazer compras a prazo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom momento
2 Um momento regular
3 Mau momento
4 Não sabe
Total

154 17,5 17,5 17,5
225 25,6 25,6 43,1
476 54,1 54,1 97,2

25 2,8 2,8 100,0
880 100,0 100,0
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p17 Você tem atualmente alguma dívida ou conta atrasada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

217 24,7 24,7 24,7
663 75,3 75,3 100,0
880 100,0 100,0

p18 (PARA QUEM TEM DÍVIDA) E você acredita que terá condições de pagar essas contas 
atrasadas no próximo mês? (SE SIM) Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, totalmente
2 Sim, em parte
3 Não terá condições de 
pagar
4 Não sabe
Total

663 75,3 75,3 75,3
71 8,1 8,1 83,4
72 8,2 8,2 91,6
70 8,0 8,0 99,5

4 ,5 ,5 100,0
880 100,0 100,0

p19 E no próximo mês você pretende fazer compras com mais de três parcelas? (SE SIM) Com 
certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, com certeza
2 Sim, talvez
3 Não pretende fazer 
compras
4 Não sabe
Total

65 7,4 7,4 7,4
80 9,1 9,1 16,5

723 82,2 82,2 98,6

12 1,4 1,4 100,0
880 100,0 100,0
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p20 Excluindo você quantas pessoas moram na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
97 Não Respondeu
Total

132 15,0 15,0 15,0
158 18,0 18,0 33,0
222 25,2 25,2 58,2
149 16,9 16,9 75,1

84 9,5 9,5 84,7
43 4,9 4,9 89,5
18 2,0 2,0 91,6
22 2,5 2,5 94,1

9 1,0 1,0 95,1
2 ,2 ,2 95,3
1 ,1 ,1 95,5
2 ,2 ,2 95,7

38 4,3 4,3 100,0
880 100,0 100,0

p21a Mudando de assunto, falando agora sobre futebol, que nota de zero a dez você 
dá para o seguinte jogador: Giovanni

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 zero
Total

5 ,6 ,6 ,6
3 ,3 ,3 ,9

11 1,3 1,3 2,2
10 1,1 1,1 3,3
65 7,4 7,4 10,7
43 4,9 4,9 15,6
97 11,0 11,0 26,6

175 19,9 19,9 46,5
60 6,8 6,8 53,3

150 17,0 17,0 70,3
241 27,4 27,4 97,7

20 2,3 2,3 100,0
880 100,0 100,0
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p21b Mudando de assunto, falando agora sobre futebol, que nota de zero a dez você 
dá para o seguinte jogador: Márcio Santos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 zero
Total

4 ,5 ,5 ,5
8 ,9 ,9 1,4

16 1,8 1,8 3,2
27 3,1 3,1 6,3

124 14,1 14,1 20,3
76 8,6 8,6 29,0
84 9,5 9,5 38,5

117 13,3 13,3 51,8
43 4,9 4,9 56,7
61 6,9 6,9 63,6

283 32,2 32,2 95,8
37 4,2 4,2 100,0

880 100,0 100,0

p22 Atualmente, você trabalha? (Se sim) Qual é a sua ocupação principal? (Se não) Você só 
estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado? (Se desempregado) Está 

procurando emprego ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assalariado registrado
2 Assalariadp sem 
registro
3 Funcionário público
4 Autônomo regular(Paga 
ISS)
5 Profissional liberal
(Autônomo universitário)
6 Empresário
7 Free-lance/Bico
8 Estagiário/aprendiz
(Remunerado)
9 Outros(PEA)
10 Desempregado
(Procura emprego)PEA
11 Só dona de casa
12 Só aposentado
13 Só estudante
14 Só vive de rendas
15 Outros(Não PEA)
16 Desempregado(Não 
procura emprego) Não 
PEA
Total

234 26,6 26,6 26,6
71 8,1 8,1 34,7

24 2,7 2,7 37,4
76 8,6 8,6 46,0

14 1,6 1,6 47,6

17 1,9 1,9 49,5
106 12,0 12,0 61,6

1 ,1 ,1 61,7

6 ,7 ,7 62,4
89 10,1 10,1 72,5

93 10,6 10,6 83,1
103 11,7 11,7 94,8

16 1,8 1,8 96,6
8 ,9 ,9 97,5
3 ,3 ,3 97,8

19 2,2 2,2 100,0

880 100,0 100,0

Page 7



p23a Você tem televisores (cores) em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6 6 ou mais
9 Não tem
Total

380 43,2 43,2 43,2
307 34,9 34,9 78,1
106 12,0 12,0 90,1

25 2,8 2,8 93,0
9 1,0 1,0 94,0
3 ,3 ,3 94,3

50 5,7 5,7 100,0
880 100,0 100,0

p23b Você tem televisão (preto e branco) em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

140 15,9 15,9 15,9
6 ,7 ,7 16,6
3 ,3 ,3 16,9

731 83,1 83,1 100,0
880 100,0 100,0

p23c Você tem rádios em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6 6 ou mais
9 Não tem
Total

388 44,1 44,1 44,1
250 28,4 28,4 72,5
102 11,6 11,6 84,1

49 5,6 5,6 89,7
20 2,3 2,3 91,9
14 1,6 1,6 93,5
57 6,5 6,5 100,0

880 100,0 100,0

p23d Você tem automóveis em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6 6 ou mais
9 Não tem
Total

300 34,1 34,1 34,1
81 9,2 9,2 43,3
18 2,0 2,0 45,3

3 ,3 ,3 45,7
3 ,3 ,3 46,0
1 ,1 ,1 46,1

474 53,9 53,9 100,0
880 100,0 100,0
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p23e Você tem empregada fixa mensalista em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
9 Não tem
Total

69 7,8 7,8 7,8
5 ,6 ,6 8,4

806 91,6 91,6 100,0
880 100,0 100,0

p23f Você tem aspirador de pó em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
9 Não tem
Total

327 37,2 37,2 37,2
15 1,7 1,7 38,9

538 61,1 61,1 100,0
880 100,0 100,0

p23g Você tem máquina de lavar roupas em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

622 70,7 70,7 70,7
26 3,0 3,0 73,6

2 ,2 ,2 73,9
230 26,1 26,1 100,0
880 100,0 100,0

p23h Você tem videocassete em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

479 54,4 54,4 54,4
59 6,7 6,7 61,1

8 ,9 ,9 62,0
334 38,0 38,0 100,0
880 100,0 100,0
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p23i Você tem banheiros em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6 6 ou mais
9 Não tem
Total

560 63,6 63,6 63,6
248 28,2 28,2 91,8

50 5,7 5,7 97,5
9 1,0 1,0 98,5
5 ,6 ,6 99,1
2 ,2 ,2 99,3
6 ,7 ,7 100,0

880 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/Primário 
incompleto
2 Primário 
completo/Ginasial 
incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

124 14,1 14,1 14,1

275 31,3 31,3 45,3

112 12,7 12,7 58,1
75 8,5 8,5 66,6

170 19,3 19,3 85,9
41 4,7 4,7 90,6
69 7,8 7,8 98,4
14 1,6 1,6 100,0

880 100,0 100,0

ESCOLAC Até que ano da escola o chefe da família estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/Primário 
incompleto
2 Primário 
completo/Ginasial 
incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
9 Não sabe
Total

142 16,1 16,1 16,1

285 32,4 32,4 48,5

127 14,4 14,4 63,0
36 4,1 4,1 67,0

139 15,8 15,8 82,8
32 3,6 3,6 86,5
85 9,7 9,7 96,1
20 2,3 2,3 98,4
14 1,6 1,6 100,0

880 100,0 100,0
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p24 Você possui geladeira em casa? (Se sim) É uma geladeira simples (sem freezer) ou duplex, 
com freezer numa porta separada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui apenas 
geladeira simples
2 Possui geladeira duplex

9 Não possui geladeira
Total

590 67,0 67,0 67,0

258 29,3 29,3 96,4

32 3,6 3,6 100,0
880 100,0 100,0

p25 Você possui freezer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui freezer
2 não possui freezer
Total

195 22,2 22,2 22,2
685 77,8 77,8 100,0
880 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

28 3,2 3,2 3,2
22 2,5 2,5 5,7
23 2,6 2,6 8,3
30 3,4 3,4 11,7
21 2,4 2,4 14,1
27 3,1 3,1 17,2
24 2,7 2,7 19,9
34 3,9 3,9 23,8
20 2,3 2,3 26,0
27 3,1 3,1 29,1
39 4,4 4,4 33,5
25 2,8 2,8 36,4
19 2,2 2,2 38,5
26 3,0 3,0 41,5
28 3,2 3,2 44,7
11 1,3 1,3 45,9
20 2,3 2,3 48,2
12 1,4 1,4 49,5
18 2,0 2,0 51,6
18 2,0 2,0 53,6
25 2,8 2,8 56,5

9 1,0 1,0 57,5
31 3,5 3,5 61,0

7 ,8 ,8 61,8
20 2,3 2,3 64,1
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
82
83
Total

20 2,3 2,3 64,1
10 1,1 1,1 65,2
16 1,8 1,8 67,0
15 1,7 1,7 68,8
16 1,8 1,8 70,6
15 1,7 1,7 72,3
10 1,1 1,1 73,4

7 ,8 ,8 74,2
10 1,1 1,1 75,3
10 1,1 1,1 76,5
12 1,4 1,4 77,8
18 2,0 2,0 79,9
11 1,3 1,3 81,1

7 ,8 ,8 81,9
9 1,0 1,0 83,0

15 1,7 1,7 84,7
9 1,0 1,0 85,7
9 1,0 1,0 86,7

11 1,3 1,3 88,0
5 ,6 ,6 88,5
6 ,7 ,7 89,2
8 ,9 ,9 90,1

10 1,1 1,1 91,3
6 ,7 ,7 91,9
6 ,7 ,7 92,6
6 ,7 ,7 93,3

10 1,1 1,1 94,4
5 ,6 ,6 95,0
6 ,7 ,7 95,7
5 ,6 ,6 96,3

10 1,1 1,1 97,4
3 ,3 ,3 97,7
6 ,7 ,7 98,4
3 ,3 ,3 98,8
2 ,2 ,2 99,0
1 ,1 ,1 99,1
4 ,5 ,5 99,5
2 ,2 ,2 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

880 100,0 100,0
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